

## “市双语实验学校杯”作文大赛

本刊与市教育局中小学教研室联合举办  
投稿方式:将参赛稿件发送至电子邮箱  
lywbjyzk@126.com

## “母亲”回“家”

母亲，是生你养你的人；母亲，是无微不至关怀你的人；母亲，是给予你知识、给予你快乐、给予你健康的人；母亲，是帮你分析错误、改正错误的人；母亲，是在你心情不好时开导你的人；母亲，是你在这个世界上最爱的人……

2011年10月26日，“母亲”生病住院了，我们成了没“妈”的孩子。在“母亲”不在的这段日子里，有许多人像“母亲”一样尽心尽力地呵护我们，但我们依然每天都在想着“母亲”。

她那慈祥的笑容总在我眼前浮现，使我无法集中精力听课，再看看大家，也都像霜打的茄子——无精打采。由于“母亲”喉部做了手术，需要在家静养，所以学校不允许我们去看望她，更不能打电话。

“母亲”的课听起来总是那么生动有趣。课堂上，她常常让我们扮演

不同的角色朗读课文，使我们更贴近作者的内心世界。对于我们犯的错误，她总是耐心地讲道理，她是我们的知心朋友。每每有“孩子”受了委屈都会去找她倾诉，而她总是耐心倾听，合理疏导，使我们很快从痛苦中解脱出来，迎接新的挑战……

在传达室门口的牌子上，我们看到“母亲”的生日是11月6日。三年了，我们刚知道“母亲”的生日，大家想给她过一个有意义的生日，她却病了。班里的每个人都折了千纸鹤，还给她做了生日贺卡，盼她快些痊愈，快些回“家”。

11月11日，“母亲”拖着虚弱的身体回来了。在她走进教室的那一刻，我的心怦怦直跳，太激动了！我们日思夜想、和蔼可亲的“母亲”终于回到了我们的身边！每个人都沉浸在欣喜之中。

她看着我们利用课间为她精心设计的板报，眼圈红了。这节课她没板书一个字，我们都听得格外认真。我想此刻“母亲”一定是幸福的，因为她的“孩子”们都长大了、懂事了……

“母亲”，就是我们挚爱的姚老师。

西工区第二实验小学 五(3)班 刘锦瑞  
辅导教师 姚素霞

## 我的行囊

爱在左，梦想在右，我坚强地走在生命的旅途中，随时播种，随时开花，将这一路长途，点缀得鲜花烂漫。以风为坐骑，我在路上。

梦想从来不是童话，是决不交付给命运的执著，是屡战屡败，屡败屡战的坚持。我的路途，一望无际，好像没有尽头，但是有梦想引领我跋涉，我把它轻轻放进行囊，行走，日复一日。

心田似海，容纳百川。我轻轻闭上双眼，感受来自心灵的宁静。小红帽的人生旅途中有大灰狼，丑小鸭的人生旅途中有歧视无助，我知道，我的人生旅途中也有坎坷，要想看到彼岸盛开的野花，我必须收获它——坚强，我毅然带它上路，把它轻轻放进行囊。

曾经有一个故事，让我久久不忘。世间

万物皆有灵，谁能说不在乎？哪怕只是一条鱼，一根草，一粒沙。爱，能轻易说出口却难描摹其内涵。我努力收获它，至少，在寒冷夜晚不会孤单，在困境险滩不会失足。我拾起散落一地的爱，分散在世间，只取一点，把它轻轻放进行囊。

我背着行囊，见证每一天的日出日落，见证每一季的温暖辛酸。当我不再以为童话会实现，不再以为花儿会微笑，不再以为什么都能永垂不朽的时候，我正背着行囊，追寻着生命的光，永不回头。

当我到达旅途的终点，取下行囊，我无法言喻，因为那时的梦想已经成长，变成了一棵高大的树；那时的坚强，已经变成一朵盛开的花；那时的爱，已经在我心里发了芽。

我的行囊，是我一生宝贵的财富，一路走来，回头张望，来时的路途，如今已经落花满地，我重新背上行囊，迎接清晨第一缕阳光。

梦想、坚强、爱，不会随着时间而流逝，这行囊也会永远伴随着我在人生道路上前行。

我的行囊，在我心里。

市55中初二  
(3)班 郭怡心



## 老妈减肥记

爱思考的老爸、爱冲动的老妈、爱“闯祸”的我，组成了一个热热闹闹的三口之家。家里经常发生诸如“抢电视大战”、“智力大赛”、“创意西餐”等既开心又让人回味无穷的趣事。这不，上个星期日，我们家又发生了一件“大事”，老妈宣布要减肥了。

事情还要从星期日的上午说起。天气冷了，老爸提议全家出动购置冬装，我和老妈一致同意。可谁知，我和老爸顺利买完衣服后，老妈却遇到了难题——她看中的好几件衣服都是均码，体态丰满的老妈怎么也穿不上。折腾了好一阵子，她一件衣服也没买到。回家后，老妈把自己关在屋子里深刻反省。15分钟后，老妈出来了，她郑重宣布：“从现在起，我要节食减肥！你们都必须大力配合。”我和老爸一边点头表示全力支持，一边偷偷地笑。

第一天，老妈早晨只吃了一个鸡蛋，晚上吃了一个苹果，说感觉

还不错。第二天，她又勉强维持了一天，可我觉得她说话声音明显小了。我暗自高兴，难道减肥可以把老妈的唠叨也减掉？到了第三天，老妈明显力不从心了，下班一回家就躺在床上，说头有点晕……

这可不行，我悄悄地给老爸使了个眼色，来到老妈床边。我故意大声说：“老妈，我有一道题不会做，你快来帮帮我。”老妈摆摆手说：“太累了，让你爸看看。”老爸开口了：“老婆，其实你一点儿也不胖。节食减肥根本不可行，不仅减不下去，还会得病的，你看，头晕了吧！”“就是就是。”我随声附和，“我可不要一个病老妈。”“那我怎么才能瘦下去呀？”老妈愁眉不展。“运动减肥！”我和老爸几乎异口同声。“运动减肥？行吗？”老妈还在犹豫。“没事的，让儿子陪你一起锻炼，互相督促。”老爸边说边在背后偷偷掐了我一下，我只有遵命的份儿了。

就这样，老妈的节食减肥行动

仅进行了3天就以失败告终。虽然我们都笑老妈冲动，但在笑声中，我真的和老妈展开了运动减肥行动。

市直七小五(1)班 曾昊雨  
辅导教师 田芳



## 小麻雀

刚下过雨，天阴沉沉的，我正在屋里看电视。突然，外边传来爷爷的声音：“梧桐，快出来。”一出门，我看见爷爷在菜地里，神秘地对我说：“这里有一只小麻雀，快来捉住它。”

我跑进菜地，看见一个贼头贼脑的小家伙。它不太会飞，连路也走不好，飞一下或跳一下就会摔倒，好像受伤了。它在菜地中一瘸一拐地四处躲藏。我费了九牛二虎之力才把它捉住，为了防止它逃跑，爷爷在它脚上系了一根绳子。可是，小麻雀被捉住后，既不吃食，也不喝水，眯着眼睛，张着嘴巴，看起来蔫头耷脑的。第二天，我去看它时，小麻雀已经死了。

我很伤心，因为我本想让它的伤养好后再放飞它的。爷爷对我说：“麻雀不是益鸟，喜欢偷吃粮食，长得不起眼，也没有百灵、画眉那样动听的歌喉。你别难过了。”说完，爷爷才让我看了著名作家冯骥才写的《麻雀》，我这才知道麻雀没有可驯服性，不会因为金丝笼里的美食而放弃自由的生活，即使我喂它也没用。看着死去的小麻雀，一股异样的感觉从心底油然而生：麻雀宁可饿死，也不愿放弃自由自在的生活，我应该向它学些什么呢？

市直一小六(2)班 苗雨桐  
辅导教师 禹萌